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ft szerencsi járás ünnepe.
Gortvay Aladár főszolgabíró 

10 éves működésének megünneplése.
— okt. 27.

Kiküldött tudósítónktól.) Ünne- 
ült szombaton a szerencsi já- 

«5. párt, — rang — és vallás- 
■jlekezeti különbség nélkül együtt 
vo 11 a járás egész közönsége egy 
alpig férfi, egy igaz ember, egy 
iig-vérig magyar köztisztviselő 
izeretetteljes, meleg ünneplésé- 
en, Gortvay Aladár 10 évi sze­
pesi főszolgabírói működését 
anepelte a járás igazán fényes 

imponáló keretek között; azét 
Gortvay ét, akit e 10 év alatt

iűk mvgtamadtatás,, nem egyszer 
valósággal hajszaszerü megroha- 
üis ért, de akinek integians, 
legközelithetetlenül korrekt egy é- 
jiaége mindig mocsoktalanul, hó­
fehéren került ki a körülötte tü- 
ekedö érdekek mesterségesen 
felkavart iszapjából. Amilyen fér- 
iasan, keményen, felemelt tővel 
állott meg Gortvay Aladár min­
iig az ellene felzudult alantas 
áradattal szemben, olyan felemelt

és meleg ragaszkodásának kifeje­
zést ne adjon.

Lefolyt tehát az ünnep, — 
oly szép formában és oly benső­
séges tartalommal, amely az ün­
nepeknek bizonyára minden idők­
re feledhetetlen büszke emléke 
8 nehéz, küzdelemteljes műkö­
désének mindent kiengesztelő ju­
talma marad. Erről számol be az 
alábbi részletes tudósításunk, — 
amely azonban csak a külsősé­
geknek adhatja száraz képét, mert 
azt a lélekteljes bensőséget, 
mely ezt az egész ünnepi napot 
jellemezte, egy rövid hírlapi tu­
dósításban megérzékeltetni nem 
lehet.

A jubileum keretét tulajdonképen 
a járási jegyzői egyesület díszközgyű­
lése adta meg, melyen azoban részt vett 
és képviselve volt a járás egész in­
telligens közönsége, úgy hogy a sze­
rencsi községháza termét több mint 
200 főnyi előkelő közönség töltötte
m6^* A díszközgyűlésen

Gortvay Aladár válaszolt most az 
6 ismert, jeles szónoki készségével 
magas szárnyalása beszédben, mely 
mindenkit magával ragadott s rend­
kívüli lelkesedést keltett.

Miután meghatott hálás köszöne­
tének adott kifejezést az únnepeltetés- 
ért, ígéretet, fogadalmat tett, hogy to­
vábbra is szeplőtlen becsülettel fogja 
betölteni hivatását, amig megbízatása 
lejár s kérte legközvetlenebb, derék 
munkatársainak, de a szerencsi járás 
közönségének is további rokonszenvét 
s az ő mindig csak jóakarat által ve­
zetett munkájához támogatását.

A lelkes tetszészaj elülte után 
Felhő Dániel bezárta a diszgyülést, 
mely után az összes jelenlevők egy 
közös fényképen megörökittették ma­
gukat.

Este 7 órakor 1*20 terítékes
banketre

gyűlt össze a járás közönsége, mely 
ez a!kálómmal még bensőségV ljeseb- 
ben rótta le a szeretet adóját Gortvay 
főszolgabíró iránt.

Az első pohárköszöntőt Bányay 
János kanonok mondotta <)felségére, 
szép szavakban tolmácsolva azt 
a rajongó lelkesedést, melylyel az agg 
király iránt ezekben a történelmi na­
pokban minden magyar ember visel­
tetik. f r. K,

Ezután Borcsik Árpád a jegyzői, 
nevében mondott talpraesett felköszön- 
tőt Gortvayra, akire ők büszkék s aki­
ben egy talpig ember becsületességét, 
szorgalmát, tehetségét ünnepük ma. 
Vele és az ő vezetése alatt akarnak 
a jegyzők továbbra is dolgozni s ő 
utána mennek híven, fanatikusan, 
mint hős katonáink az ő dicsőséges 
vezéreik után a nagyszerű diada ok 
utján.

Dr. Kcsseő Géza ügyvéd, törvény- 
hatósági bizottsági tag szintén a leg­
melegebb szavakban ünnepelte Gort­
vay működését. Szellemesen indokolta 
meg, hogy miért helyénvaló ép a mai 
válságos időkben ünnepelni a szeren­
csi főszolgabírót, mint az itthonvalo 
háború hősét; mert hiszen az a szol­
gálat, amit Gortvay idehaza teljesít a 
bon védelmében, egyenesen megbe­
csülhetetlen. ..

Borsai Miklós a jogkereső a-u- 
zönségnek a nevében, amely csak ha­
tásaiból Ítélheti meg a közigazgatást, 
ünnepelte Gorivayt és az ő kiváló ve­
zérkarát, a szerencsi járás derék jegy­
zőit.

Darvas László szerencsi főjegyző 
egy nagyon tartalmas és kiválóan 
előkelő, választékos formájú beszéd­
ben Szerencs nagyközség nevében 
üdvözölte Gortvayt, felsorolva mind­
azokat a nagy fontosságú közintézm - 
nyékét és közérdekű alkotásokat, me­
lyek Gortvay 10 évi főszolgabirosá- 
gához fűződnek s melyekben a legna­
gyobb része mind csak Gortvayna 
van : igy az uj községházát, az asz­
faltozást, Mohosfőldvár-puszta ^csa­
tolását, a gőzfürdőt, legutóbb a pol 
gári iskola létesítése iránti akciót stb.

Kocsis Endre kir. járásbiró na­
gyon formás és lendületes bészéddel 
a járásbíróság nevében üdvözölte Gort-
Vayt'Ezután báró Maillot Nándor azt 
a nagy lelkesedéssel fogadott indít­
vány? tette, hogy a jelenlevők a mai
nap^örök. emlékezetéül adakozzanak 
egy a Kárpátokban elpusztult faluban 
felépítendő házra, amely majd a

Előfizetési ára:
Bgési évre 1*2 korona, félévre 6 ko» 

negyedévre 8 korona.
Egyes szára ára 12 fillér.

Hirdetési dij :
Hivatalos hirdetéseknél mindsn azó után 
2 fill. Petit hetüknél nagyobb, avagy 
dlszbetukkol, vagy kerettel ellátott hír 
detósek térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 8 fill. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

Gortvay-ház nevet viselje. A maga 
részéről 400 koronával megindította a 
gyűjtést.

A lelkesedésre jellemző, hogy rö­
vid pár perc alatt nem is egy, de több 
mint két ház építéséhez szükséges
összeg gyűlt egybe.

Gortvay Aladár gyönyörű be­
szédben adott kifejezést hálájának és 
köszönetének az ünnepeltetésért s 
Szerencs járás közönségére emelte 
poharát, arra a lelkes, intelligens kö­
zségre, amelylyel dolgozni játék, 
élvezet, igazán kedves kötelesség.

Ezután még számos, valóban me- 
,eg érzéstől áthatott pohárköszuntő- 
ben ünnepelték az egybegyűltek Gort­
vayt ; igy Schöptlin Géza tőhadnagy, 
Szekeressy János róm. kath. plébá­
nos, Pálóczy József ref. lelkész, \ ig 
Farkas áll. isk. igazgató-helyettes, 
Kárász Imre a gazdák nevében stb.

Darvas László felolvasta a nagy­
számú üdvözlő táviratokat és levele­
ket ; Meczner Gyula főispán, dr. Mol­
nár Béla orsz. képviselő, a szerencsi 
orth. Izr. Hitközség, a szerencsi Ipar­
testület, Fóliák Emanuel főrabbi s 
még mintegy 40 magános és testület 
üdvözölte a legmelegebben a jubiláns 
főszolgabírót.

A társaság a késő éjjeli órákig 
maradt együtt a legjobb hangulatban 
és egy feledhetetlen, igaz érzésben és 
szinpompában gazdag nap emlékeivel 
oszlott szét.

mattal saemucu, ‘^*"7'" I Pethő Dániel járásköri elnök, sajóhid-
íóvel, megindult, de férnas büsz- körjegyző elnökölt, aki szép szü­
kséggel vehette most át a leg- vakkal üdvözölte a megjelenteket s 
íiebb elégtételt, amelyet egy köz- méltatta a nap jelentőséget.
Ltviselő elnyerhet : a ™“kodéae számbAan "STjegyzdi ‘karon kivül

rebe tartozó egész közönbő l következöket sikerűit feljegyeznünk
Lragaszkodásának, szeretőiének ^^Dyay János gör. kath. kánonom,
h elismerésének kétségbevon- yZekeressy János szerencsi iom. at
Miau és spontán megnyilatko- plébános, Pálóczy József rei. lelkész, 

uta lan cs spontau b J ^ernáth Béla országgyűlési képviselő,
i3u' ,, , .... v br Maillot Nándor, Zalay Andor, Bor-Oortvay Aladár már több mint Miklós birtokosok, Kornitzer Ja-

liz éve vezetője a szerencsi köz- mjnt a szerencsi izr. hitközség
igazgatási járásnak, Zemplénme- elnöke, Kocsis Endre kir. járásbiro^a
gye legnagyobb és legszebb ja- járásbíróság k pvis-e eu- > áll0. 
igának, ahová korán felismert Uéza főhadnagy, l>,-
kiviló képességei alapján egész ™ Andor Máv. állumásfimők, Back 
fiatalon került. A jubileum pon- V||^oj mai0migazgttó; azonkívül te­
as ideje még ez év áprilisára tintélyes számban volt képviselve,**
Wt volna, - ekkor azonban ügyvédi kar s ^‘“^ségének minden 
u ünnep megtartásától Gortvay rosnak és a járás községé
határozott kívánságára, — mivel re egpetllő tilnök indítványára meg­
akor még hadseregünk nehéz alakittat0tt a küldöttség, amely m-
'iszonyok között küzdött 8 az el- íay főszolgabírót az ünnepségre m g 
>«/ hazánk határait szórón- hívja Ennek tagja -e tek D^
gáttá, - elállottak. Most azon- L.áJ? Jászay holtán, Hám Bodog,
S amidőn már fegyvereink ^oregmár08 János, Simkovics László
diadalmas előretörését és a végső ós g_uia Pál. His/közevülésra
^özeimet mi sem akadályozhatja, A küldöttséggé viharos> szünni 
" bár maga az ünnepelt sok- érkező foszo =^^^^ fogadta, amely- 
árosán kifejezést adott abbeli “^^^puhával Bálmi János mád, 
gályáinak, hogy vájjon e vér- Kjeg‘yz0 tartott ®=lehK tné.rtZbes°édet,
Zlvataros időkben szabad-e az őszint8 lelkesedéstől áthat ^
yonlevőknek gondtalan ünnepet amelyben ecsete te szerzett er-
jQiök, — a rendezőség és a já- rás íejvirag^iQdenható áldását kérte 
ris közönsége semmiképen sem demeit, “i s végezetül át-
I01' hajlandó elállani attól, hogy '^‘“^Ta jegy^kar gyon^o- 

, .^ékezetes esztendőt elsik- rü emléktárgyait - eg^ ezüst tin- 
ani engedjeanélkül, hogy Górt- vitelü ezüst serleget gy
>ay Aladár iránti elismerésének | tatártól.---------------  — . _ _ _ _ _ _

Ti rM lT M A T GYÓGYVÍZ.
„ rUrasraa.
természetes égvónyes sava^y tve a legjOOD ^ delhet6 a, uradalmi ásványvizek kezességénél n zolyván 
ven üdítő ásványvíz. Tejjel vesy Megre

kapható.

9 kassai püspök
fölhívja híveit a harmadik
hadikölcsön jegyzésére.

»!•
•••

A főpásztor körlevele.
— okt. 27.

Midőn hős katonáink a haza vé­
delmében minden idők legnagyobb 
csatáit vívják s messze távolba űzik 
a határainkra törő ellenséget, az or­
szág kormánya ismét a nemzethez 
fordul, hogy előteremtse a reánk kény­
szerűéit háború befejezéséhez múlha­
tatlanul szükséges anyagi eszközöket. 
A jó Isten velünk van. Hála és di­
cséret legyen neki ezért. De tőlünk 
is nagyon sokban függ az, hogy a 
borzalmas háborút diadalmasan és 
minél előbb befejezhessük. Rajtunk a 
sor hogy midőn hős katonáink éle­
tüket adják a hazáért, mi a szüksé­
ges anyagi eszközöket adjuk oda. An­
nál inkább illő ez, mert tulajdonkép­
pen nem is áldozatról, hanem pén­
zünknek kedvező gyümölcsöző elhe­
lyezéséről van szó, ha azt hadiköl- 
csönbe fektetjük. A pénzpiac helyzete 
most is kedvező s az uj kölcsön fel­
tételei is ép oly előnyösek, mint az 
első két kölcsönnél s ugyancsak úgy 
vannak megállapítva, hogy e köl­
csönben a kicsitől a legnagyobbig 
mindenki kiveheti részét.

A siker eléréséhez azonban nél­
külözhetetlen, hogy ez alkalommal is 
áthasson mindyájuukat az a tudat, 
hogy elsőrendű hazafias kötelességet 
teljesítünk akkor, midőn minden nél­
külözhető készpénzünket hadikölcsön 
alakjában a haza oltárára letesszük.

Mindkét előző hadikölcsön jegy­
zéseknél tapasztalt .fényes eredmé-
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nyék méltóan bizonyították úgy » la­
kosság hazafias áldozatkészségét, mint 
annak jogos harcunk teljes sikerébe 
vetett rendíthetetlen hitét. Most sem 
szabad elmaradnunk hős német szö­
vetségesünk mögött, hanem meg keli 
mutatnunk gazdasági erőnket és 1 
nem apadó hazafias áldozatkészsé­
günkét. , , . „

Ezúttal is igénybe lesznek vehe­
tők az 1914. évi augusztus hó 1. elölt 
elhelyezett, egyébként a m°rator'll“ 
feloldó rendeletben foglalt korlátozá­
sok alá eső betétek is, az Osztrák' 
Magyar Bank és a m. kir. hadik. 1 
csönpénztór pedig ép úgy, mint az 
első és második hadikölcsönnél, a ki­
bocsátandó harmadik hadikölcsönnél 
is messzemenő kedvezményeket lóg­
nak nyújtani a jegyzésben résztvevők 
részére, hogy ezek jegyzésüket minél 
előnyösebben bonyolíthassák e.

Utalva az előbbi hadikölcsonok . 
alkalmával mondottakra, ez alkalom­
mal is szeretettel kérem fel tdo ló­
ságomat és tanítóimat, hogy minden 
kínálkozó alkalmat telhasználva ipar­
kodjanak tehetségükhöz képest a har­
madik kölcsön sikerét előmozdítani, 
híveiket felvilágosítani és őket meg' 
győzni arról, hogy mindenkinek ha­
zahas kötelessége anyagi erejéhez 
mérten a kölcsönre jegyezni s ez ál­
tal lehetővé tenni azt, hogy ellensé­
geinken, akik most minden erejüket 
megfeszítik, diadalmaskodhassunk.

Kapcsolatosan a harmadik hadi- 
kölcsönre való felhívással, a vallás­
ég közokt. miniszter ur azon óhajtá­
sát is kifejezte átiratában, hogy a 
nemzet heroikus küzdelméből a ^tanuló 
ifjúság is vegye ki a részét. Vétkez­
nénk nemzetünk jövője ellen, ha a 
jövő letiteményeseinek nemes idealiz­
musát, ezt a felette nagy erkölcsi 
erőt lekicsinyelnők s azt akkor, ami­
kor a nemzet minden erejének meg­
feszítésére szükség van, parlagon 
hagynék. Ez okból kívánatos, sőt 
szükséges, hogy a hadikölcsönjegyzós 
érdekében a tanárok és tanítók haza­
fias érzésük egész melegével csinál­
janak propagadát a tanulók között is, 
megmagyarázván nekik, hogy e jegy­
zés által cselekvő részesei lesznek a 
most folyó nagy küzdelemnek és hogy 
ezzel olyan hazafias kötelességet tel­
jesítenek, amely nemcsak erkölcsileg, 
hanem anyagilag is bőségesen vissza­
térül.

Ajánlom tehát a nm. Miniszté­
rium ezen felhívását a lelkész, az is­
kolaigazgató és a tanító urak buzgal­
mába. A tanulók révén azok szülőire 
is buzditólag lehet hatni. Remélem, 
hogy az ifjúság hivatott nevelőinek, 
a tanítóknak és tanároknak őszinte 
szava bizonyára megtalálja az utat az 
eszményekért hevülő ifjúság nemes 
szivéhez és hogy nálunk is — úgy 
mint ez legutóbb Németországban 
történt -- a tanuló ifjúság is öröm­
mel fog sietni, hogy megtakarított 
filléreivel a hudikölcsón minél telje­
sebb sikerét biztosítsa.

Ágoston, s. k. 
püspök-

A VILÁG

Naptárhirdetőink

szives figyelmébe!

A jövő 1916. évre szóló 
„ZEMPLÉN NAPTÁRÁT“ a 
nyomasztó háborús viszonyok, 
papinlrágulás és munkáshiány 
dacára — ha áldozatok árán 
is — ez idén is kiadjuk. En­
nélfogva arra kérjük t. hirde­
tőinket, hogy feladni szándé­
kolt hirdetésüket, — annak 
megfelelő helyen való elhelye­
zése érdekében, — idejekorán 
hozzánk juttatni szíveskedje­
nek.

A kiadóhivatal.

(A sajtóiroda titeles tivirrt jelese,). , .

Az olaszok borzalmas veszteségei.
Budapest, old. -•>.

Az osztrák-magyar vezérkar jelenti:

Orosz hadszíntér: * kir. csapatok orosz lö-
A Czartoryszktól délnyugatra kuz< alkalommal 2 tisztet és

vészhaderők több támadását verték vissza, zsákmányohak. Német
500 főnyi legénységet elfogtak és 1 U ^ ti iránytól Cmrtorysk felt 
ezredek visszavetették az ellensége *. , .n“a szövetséges csapatok tegnap 
vezető ut mindkét oldalán Ezen területen ^szo éfi 10 gépfegy-
összesen 4 orosz tisztet s 14o0 nyi északkeleten változatlan maradt, 
vert zsákmányoltak. A helyzet egyébként őszük*
Olasz hadszíntér arányitva nyugodtabb volt, el-

A csata tegnapi napja az előző. ^ ^ a xolmeintől északra a 
lenben a görzi és tóiméiul hidfoáJlásain Mindezek a harcok
Krnig terjedő szakaszon rendkívül heves bárt ) y ^ olaszok há-
a támadó ellenség teljes baisikerevei különösen élénk tüzérségieKik "t készbe elő
Csapataink késő este egy a Santa Luciától nyugatra evő jmigaslat 
kora reggel pedig egy a Kozirctól északra levő hadállás ebem ujaoo m 
madást vertek vissza, az ellenségnek a legsúlyosabb vesz e^gt ° q 

Az ellenség Monté-Sabotino ellen, mely előtt a legutóbb 
legalább 2500 embert veszített, tegnap mar nem intézett tárna < 
olasz tüzérség heves tűz alatt tartotta. . , Qiion_

Görz déli részébe is sok gránát hullott; este igen i\aipSA se_
séges csapatok a podgorai magaslat ellen intézett támadást. Az 
gitett rajtuk, hogy mérges gázokkal telített bombákat használtak,

Tegnap helyenkint át lehetett már tekinteni a veszteségeket, ame­
lyeket az olaszok a doberdói fensik ellen intézett támadásaiknál szén vei - 
lek. Egyik gyalogezredünk harcvonala előtt háromezer olasz 
hulla fekszik.
Szerb hadszíntér:

A Visegrádiéi keletre előrenyomuló osztrák-magyar csapatok az el­
lenséget a határig vetették vissza. Az ellenség soraiban szerb zászlóaljak 
mellett montenegmiak is voltak.

Kövess tábornok hadseregének Szerbia észak-nyugati szögletébe elő­
nyomuló cs. és kir csapatai a Kolubara felső folyásához közelednek és 
Valjevóhoz, amelyet a szerbek lovasságunk elől kiürítettek.

Az Obrenováetól dói felé küldött osztrák-magyar hadosztályok elke­
seredett harc után elragadták az ellenségtől a Lazarovaetól délre és dél­
keletre levő erős magaslati állásokat. Német csapatok az ellenséget Arán* 
gyelovacon túl űzték vissza. Topójában és az attól keletre fekvő magas­
latokon osztrák-magyar csapatok állanak harcban.

A Morava mindkét partján előrenyomuló német hadsereg elfoglalta 
a Rácától délkeletre levő szerb hadállásokat. A Hiissura-szorostól keletre 
levő dunamelléki földszalagon fekvő hegyvidéket az ellenségtől nagyobbára 
megtisztítottuk, itt három, az ellenség által visszahagyott löveget találtak 
katonáink. Ezek egyike nehéz löveg.

Höfer altábornagy,
H vezérkar főnökének helyettese.

A németek sikeres karcai.
Berlin, okt. 20.

A német nagy vezérkar jelenti:
Nyugati hadszíntér:

Soucheztól északkeletre az ellenség kézigránát támadásait visszaver­
tük. Az október 24-iKi harcokban a Champagneban a L* Mesniilől északra 
kiszögelő szögletben állásunk mintegy 250 méternyi urcvonalon átmene­
tileg az ellenség kezére jutott; — tegnap p.z ellenséget innen ismét kiűz­
tük s 5 tisztet és több mint 150 főnyi legénységet elfogtunk. Le Mesnis- 
től északkeletre az ellenség még egy kis német árokot megszállva tart. A 
Combres-magaslaton robbantásaink jó sikerrel jártak. A franciáknak a 
Bois de l’retreben végzett robbantásai eredménytelenek maradtak.
Keleti hadszíntér:
Ilindenburg tábornagy hadseregcsoportja :

Az 11luxtól északra eső Illuxt-szakaszt ismét átléptük. A Kasimischki 
majort, amelyet már tegnap elfoglaltunk, biztosan tartjuk.
Lipót bajor herceg tábornagy hadseregcsoportja:

? isszavertük az oroszok támadásait, amelyeket Baranovicitól keletre 
és VVygionoskojetotól délre a csatorna mentén levő hadállásunk ellen in­
téztek.
Linsingen tábornagy hadseregcsoportja:

Hűk 11 tói keletre (Czartorysktól nyugatra) az október 25 re virradó éj- 
je en az ellenséges állásokat rohammal elfoglaltuk. Az oroszok általános 
ellentámadása sikertelen maradt. Tegnap tovább előrehalad unk s az ellen­
irány oltunk8^61 °S 14°° fŐnyÍ legénységét elfogtuk és 10 géppuskát zsák-

Balkáni hadszíntér:
Visegrádtól keletre elértük a Suha-Gora-Panosi magaslati vonalat 

1 h ,u® éS ®a hadseregeinek támadása jól halad tovább. Elfog-
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Bojadjicfi tábornok hadseregétől újabb jelentések nem érkeztek.

Segítsük egymást
a gazdasági munkában.

A főispán felhívása.

~ okt 27
Vármegyénk főispánja a* r 

gazdasági munkálatok ügyében".'t 
vetkező felhívást és kérelmet bo-' 
tolta ki Zemplén vármegye közön? 
géhez. st*

A magyar társadalomnak m
legnagyobb és az igaerő hian? 
folytán legégetőbb problémája ^ 
szánt ás-vetési munkálatok ieV 
sóg szerinti elvégzése, mert hisz ■ 
ha a szántóföldek vetetlenül, v<? 
tavaszi alá előkészületlenül mar? 
nak, ezzel a földmiveléssel fog?
kozó magyar társadalmi— osztályos 
gazdasági exislenciáját a jövő évre 
a legkomolyabban veszélyeztetjük" 

A szántóföldeket lehetőleg 
vaszi alá is most kell megszán’ 
nunk (ahol a domborzati viszonyok 
és a szóban forgó parcellák nagy­
sága megengedik, motoros ekék tél- 
használásával is) mert hiszen ha­
csak a háború korábban véget nec 
ér — a fugatos erőhiány tavaszig 
még fokozódni fog és jelentőkén, 
terület tavaszi kalászossal lehetet­
len lesz bevetni.

A lehető legnagyobb mértékben 
megkívánja ez az úgy, hogy a ha­
tósági intézkedéseken kívül a gaz- 
dáikudó közönséget vezető, arra fti- 
világositás, meggyőzés, buzdítás, sőt 
ahol kell, az erüolcsi presszió fegy­
verével is hatni tudó elemek: lei- 
nesz és tanító urak, birtokosok, elő,- 
járók hí zatiui készséggel közrehat 
sanak, mert hiszen rendeletekkel és 
közhatóság! intézkedésekkel csjí 
nagyon kis részben lehet a bajun 
segíteni. Fő dolog, hogy a mezőgaz­
datársadalomban ébren tartsuk, 
ólesszük, fokozzuk a tetterőt és ener­
giát s meggyőzzük arról, hogy egy­
máson segíteni mindnyájunknak 
eminens hazafiul kötelessége.

Á cél elérésére kövessünk ei 
minden lehetőt, hogy a rendeíke- 
zésre álló korlátolt fugatos erői 
gazdasági munkában teljes éröv-., 
kihasználtassák s különösen a s: 
rult helyzetbe jutott kisgazdák L 
vezőbb viszonyok között lévő f 
datársaik segítségében részesülje­
nek. Nem mulaszthatom el a tö­
megje gazdálkodó közönségéi kü­
lönösen inteni és figyelmezte...., 
hogy a kedvezőtlen időjárás 
is lassan haladható őszi vetési nn--' 
kálatok minden lehető erőmegb-' 
léssel végeztessenek s erre csab-
az egy mód áU rendelkezésűül- 
hogy fáradságot nem ismerve, s 
munkálkodásban ós egymás DR 
segítésében minden lehetőt lov­
sunk el. rm,uMeczner Gjw

főispán.

- okt a-

A gyilkos lármában, mintha _
folhangzanék az Ig\Hy°!isV 
Nincs gazdája a szónak, * = 
latszik — jobban, mint más 'OL ^ 
ban, mint a béke csendjében- 
mondta ki az Igét évezrede ® ^ 
csak most halljuk igazán heieSzii- 
vercsörgésben. A lelkünk 
letett az evangélium, de cs 
találjuk meg a rejtett kincse ^ ^ 
magunkba szállunk, ami °*Aa ta-
njii-i nrner QiTX/ot 1r11 blZtOS

Októbei 
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iutha néha 
inán jL'° • 
légis bal­
ékor ; job; 
n. Hát 0

,k előtt és
L a W
,e beleszü' 
csak most
iet, a0lkor 
,r a vi,ág- 
ltjába k*'

és az élei-
Jjitváuí

ság üt*'0' sa»,aZ3ág^01

fi'^ídéja bele ne forduljon a
^:a. igazságtalanság durva orvé­
ig \z oszlopok alja az ankétek 
KL&\ó termek legjobb igyekeze- 
fi [. vaQ bekátrányozva, mégis ki- 
"‘badnak egy évtized alatt az igaz- 
Lfajából. Az igazi biró magasra 

az utszéli paragrafusok közül.
*‘D t közepére törekszik, arra a hó 
íbér, gyönyörű, nagy nem ország-, 
-jneffl világ-utra, amelynek kövezo- 
^iü itf-ott meteor is akad.

ín vagyok az igazság és az élet.
A nagy érzések szárnyán egye­

bebben közelítjük meg az igazsá 
mint a paragrafusok kacskarin- 
át. Ez a cifra jel igen körűimé - 

'eSen magyarázgatja, hogy merre 
JiQ az ut. A nagy érzés pedig csak 
j^y irányba tud repülni: fölfelé. És 
•t van az igazság. A magábaszállás 
agy-hetét éli a világ. Advent van. 

Várjuk a fültámadást. És a lelkek 
mádságos csendjébe — éppen úgy, 
-amt a harcterek lármájába — bele- 
zug az Ige:

En vagyok az igazság és az élet. 
Ez az ige zúgott be a Kazinczy 

utcai palotába is, amikor felállították 
ott az otthontalan gyermekek perse 
■yét. A bitó, aki felállította, nagysze­
rűbb dolgot müveit, mint ha egy igaz 
űgos ítélet hozott volna. És mérhe 
tétlenül jobban közelíti meg az örök 
igazságot az a biró, aki 10 koronát 
tesz az otthontalan gyermekek per­
selyébe, mint az, aki 10 korona pénz 
büntetésre Ítéli az éhező gyermeket. 

En vagyok az igazság és az élet. 
llonafalvi gyermekek! Egy nagy 

palotában gyűjtenek nektek pénzt 
óvodára, hogy ott belőletek honvéd- 
apáitokhoz méltó embereket nevelje­
nek. íla majd állni fog az óvoda, 
október 21-ike, amikor annak alapját 
a sátoraljaújhelyi járásbíróság meg­
vetette, ünnepnap legyen és imádkoz­
zatok akkor azokért a jó biró-urakért, 
akik a nehéz időkben rátok gondol­
lak és akik akkor jártak a legköze­
lebb az igazság eszményéhez, amikor 
löktek ezt az óvodát emelték mert 
az isteni gondviselés nemesítette lel­
tüket áldozatossá, könyörületessé. Az 
Isten púdig maga az igazság és az 
élet.

Ambrózy Ágoston.

ZEMPLÉN

reskedelmi miniszterhez a szolgálati 
viszony rendezése végett .Ma illetékes 
forrásból arról értesülünk, hogy a ke­
reskedelmi miniszter a háború esetére 
való kivételes intézkedések alapján 
legközelebb rendeletet bocsát ki, mez­
ben kimondja, hogy a háború után 
az állandó szolgálati viszonyban való 
kereskedelmi alkalmazottak jogviszo­
nya munkaadóikhoz automatiee újra 
feléled és a felmondási idő továbbra 
is érvényben marad. Ez az intézke­
dés tehát arra kötelezi a munkaadó­
kat, hogy hadbavonult alkalmazottai­
kat .a háború után újra szolgálatukba 
kell fogadniok.

hikEK.

— A belügyminiszter fia hadifo­
goly. iSándor Janos belügyminiszter 
üárom fia közül, akik a marosvasár- 
helyi 9. honvédhuszárezredben szol­
gálnak, a legidősebb, Sándor János, 
nz orosz harctéren súlyosan megsebe­
sülve fogságba esett.

— Tb. szolgabirói kinevezés. \ ár- 
megyénk lő ispánja itj. Etilért Gyula 
közigazgatási gyakornokot, ki jel­
leg mint honvédzászlós katonai szol­
gálatot teljesít, Zemplén vármegye tb.
szolgabirójává nevezte ki.

— Rendelet a hadbavonult alkal­
mazottakról. A háború kitörése óta 
mind sűrűbben hallatszik a kereske- 
áelmi, gyári, ipari és gazdasági al­
kalmazottak panasza, hogy igen s0* 
munkaadó a hadbavonult alkalma­
zottakat szemben méltatlanul járt el.

a törvényes, vagy szerződéses 
elmondási időt meg nem tartották, 
sem végkielégítésben nem részesiiet- 

, az alkalmazottakat, sőt család­
ijaikat is segítés nélkül hagyták, 

olmerült a panaszok során az a kér- 
hogy mi történik a háború 

a ^visszatérő alkalmazottakkal, 
oen a dologban a kereskedelmi ál­

cázottak és a magántisztviselők
Syesületei feliratban fordultak a ke-

Az idei színi-szezon. Ujhely 
város szín ügyi bizottsági tegnap dél­
előtt ülést tartott, melynek tárgya az 
idei szi né vad dolgában teendő intéz­
kedés volt. Az ügy állása az, hogy 
ezidőn a 3 éves cykius lejárt s a test­
vérvárosok, melyeket Ujhely a jelen­
legi szervezet egy évi meghosszabbí­
tása végett megkeresett, nem járultak 
hozzá a meghosszabbításhoz. Mint­
hogy pedig az eddigi színigazgató, 
Mezey Kálmán is lemondott, a város 
jelenleg társulat nélkül és minden 
kerületi köteléken kivül van. Ehhez 
képest a bizottság elhatározta, hogy 
az idei szezonra pályázatot hirdet, 
amelynek kiírásával a szinügyi bi­
zottsági jegyzőt megbízták; egyúttal 
megbízván Őt azzal is, hogy esetleg 
az országos színészet! főfelügyelővel 
lépjen érintkezésbe egy elsőrangú 
staggione-társulatnak az idei szini- 
szezonra való befogadása iránt.

— Az olcsó marhavásárlás. Ta­
valy október végén az orosz csapa­
toknak Zempléüvármegyébe történt 
betörése idejében egyes községekben 
lelkiismeretlen emberek azzal riasz­
tották a köznépet, hogy az oroszok 
el fogják rabolni vágómarháikat, miért 
is célszerű azokon idejekorán túladni, 
így sikerült olcsón megszerezniük a 
vágómarhákat, amelyeket azután ők 
jelentékenyen drágább áron a mi 
fegyveres erőnk részére eladtak. — 
Egyesek pedig hatósági megbízás 
színlelésével részükről megszabott ala­
csony áron összevásároltak a vágó­
marhákat, majd azokat busás haszon­
nal értékesítették. Az ily visszaélések 
miatt folyamatba tett bűnügyi nyo­
mozás befejeződvén, az ügyek toiya- 
matosan a bíróság döntés alá kerültek.

A kassai királyi törvényszék most 
hozta meg ítéletét a Zempiónvávme- 
gye varannói járásában ily módon el­
követett csalások tárgyában. A kirá­
lyi törvényszék Steiner József aisó- 
gyertyáni körjegyzőt, Weinberger Jó­
zsef alsógyertyáni segédjegyzot es 
Kende Mór homonnai kereskedőt te­
jenként két évi börtönre és ezer Két­
száz korona pénzbüntetésre, továbbá 
mindegyiküket öt évi hivatalvesztésre 
és a politikai jogok gyakorlatának 
hasonló tartamra való felfüggesztésre 
Ítélte el. Eiitélte továbbá Loisch Béla 
csemernyei körjegyzőt egy évi és hat 
hónapi börtönre, továbbá ezer korona 
pénzbüntetésre és öt évi hivatalvesz­
tésre és a politikai jogok gyakorlatá­
nak hasonló tartamú felfüggesztésére 
A királyi ügyészség Winter Pál és 
Winter Izrael possai lakosok ellen is 
vadat emelt ily csalások “íatS ^e- 
ket a vádlottakat azonban a királyi 
törvényszék felmentette. Az ítélet ei- 
lon a királyi ügyészség a büntetések 
eli nchítása és a felmentett vádlottak Ifi végett Mebbeiést jelentett 
be Felebbeztek az elitéit vádlónak is. 
Az elitéit vádlottak előzetes letartom 
tatásban vannak.

_ Az Jzr. Népkonyha közgyűlésé
A több mint » f ^“tu
mUrffiv?közgyűlését. Két kimagasló

-F:Brr stisgyűlést. Az egy most már
körülmény, hogy azf hatja áldá- 
saját Eelyiségebön^ foTs H^g Fülöp 
sós működése.. nJ„haráti érzelmek-a legnemesebb emberbarát, e ^ #
tői áthatva, Veres®“í Jenny
■«« ab0áz'l“reJN pkoNnyha és egy lé-
fiendöT Aggok "Háza” céljára orok

alapítványul rendelte. A másik neve 
zetessége az volt a közgyűlésnek, 
hogy a vezetőségnek kozmái Kun 
frigyessel az élén sikerült gróf Szé- 
chenyi Eruőnét, a kiválóan menes- 
lelkű főúri nőt a védnöki tisztségre 
megnyerni, aki meg is jelent a gyű­
lésen és eiragadó közvetlenséggel ki­
jelentette, hogy szívesen jelenik meg 
ott, ahol jót cselekszenek. — Az egy­
let múlt évi működéséről Ráez Sín- 
dór egyl. titkár számolt be, melyből 
látható volt, hogy a reorganizált egy­
let a tisztikar rendkívüli tevékenysége 
tolytán, a válságos időben is hivatá­
sát híven teljesítette és a téli hóna­
pokban naponta 100 s néha még több 
iskolás gyermek és felnőtt kapott jó 
meleg ebédet. A közgyűlés elhatá­
rozta, hogy az első ebédet e hó 31-én 
adja. A megejtett tisztujitás alapján 
elnöknek újból Kozmái Kun Frigyes, 
társelnöknőnek özv. Fuchs Mórné, 
első alelnöknőnek Szepessi Simon né, 
második alelnöknőnek és pénztáros­
nak Waller Aladárné, gazdasági al- 
e'nöknőnek (Hűek Samunó, titkárnak 
Ráez Sándor választattak meg. — A 
közgyűlés még elhatározta, hogy a 
harmadik hadikölcsönro 1000 koronát 
jegyez.

— Gyapjubehozatal Németország­
ból. A kassai Kereskedelmi és Ipar­
kamara közli az érdekeltekkel, hogy 
a német birodalmi kormány hajlandó 
a Németországból vásárolt mű gyapjú, 
továbbá katonai célokra alkalmatlan 
gyapj u rongy ok kivitelét engedélyezni, 
ha a vásárlás ez év július hó ö-ike 
illetőleg szeptember hó 22 ike előtt 
történt. Mindazok, akik ilyen enge­
délyre reflektálnak, sürgősen jelent­
kezzenek a Kereskedelmi és Iparka­
maránál.

— Hadi meleg óvóruházati cik­
kek készítése és gyűjtése. Hasznos és 
rnegszivlelésre érdemes füzetet adott 
ki a honvédelmi minisztérium llad- 
segélvző Hivatala. Az elmúlt tél ta­
pasztalatai alapján Írásban és képben 
mutatja be a füzet, hogy a harcoló 
katonának milyen meleg holmira van 
szüksége a harctéren és a lövészárok­
ban. Részletesen leírja az érmelegitő, 
a tórdmelegitő, a rövid harisnya, kap­
ca, sál, Haskötő, hósapka, lábszárvédő 
és basiik készítési módját, tudomására 
hozza a nagyközönségnek, hogy az 
anyagot hol és hogy kell beszerezni, 
mindenkit kioktat a szükséges tár­
gyak elkészítésére. A füzet elején ké­
relem van, amely ezekkel a szavak­
kal végződik :

„Kérjük hazánk nemesen érző, 
áldozatkész asszonyait és leányait, 
segítsenek munkájukkal — tudásuk­
hoz, idejükhöz és anyagi erejükhöz 
mérten — hogy elhárítsunk hőseink­
ről minden szenvedést, amelyet elhá­
rítani módunkban áll.u

A kérelem nem lesz hiábavaló, 
hiszen minden családnak van a harc­
téren valakije. Az olasz Alpesekben, 
az orosz síkságon és a szerb hegyek­
ben egyformán szükség van a meleg 
téli holmira, hogy az idő zordságát 
legyőzzék. — Aki gondoskodni akar 
ilyen módon hős katonáinkról, for­
duljon a Iladsegélyző Hivatalhaz 
(Budipest, Képviselőhöz), ahonnan 
szívesen küldenek mintafüzetet.

— A városi mozi mai, szerdai 
előadásának főpontja a „Larsan utolsó 
büntette* c. érdekfeszitő, szenzációs 
detektivdráma lesz; e mellett nagj 
érdeklődésre tarthat számot az „Apacs­
tivornya* c. 3 felvonásos hollóit is, 
valamint a műsor többi része, amely 
csupa elsőrangú hímből áll.

— Hadseregszállitások. A m. kir. 
honvéd központi ruhatár parancsnok­
sága pályázatot hirdet a következő 
cikkekre: Hósapka, gyapjukesztyu, 
lábikravédő, hátizsák derékszíjjal, gya­
logsági kardbojt, lovassági kardbojt, 
felcsatoló sarkantyú, csavarokkal hu- 
szársarkantyu, kulacs, kézi szijjal ló­
vakaró, 10 m. cipész szerszámok, szabó 
szerszámok, nyéllel nagy ásó, gyalog­
ság részére nyéllel szekerce, favágó 
fejsze, 73 cm. összehajtható kézi fű­
rész 26 mm. lapos véső, 24 cm. ha­
rapófogó, kis ásó, nyéllel sátorbada,

csapszeggel lámpa, hordgyürüvol lám­
pa, igazolványi jegytok, köpeny nagy 
tapos gomb, horgonygomb, 5 emberre 
főzőedény hordheveder, kulacshoz 
hordzsineg, sátor felszerelésére három­
ágú zsineg, tűző zsineg, kézi szijjal 
lókefe, sátor felszereléshez cövek, jegy­
zékkönyv. Az ajánlatok a központi ru­
határhoz november 5-én délelőtt 9 
óráig Írásban megfelelő bánatpénzzel 
nyújtandók be. Részletes feltételek a 
kassai Kereskedelmi és Iparkamaránál 
megtudhatók.

- Utazás a hadműveleti terüle­
ten. A „Budapesti Tudósitó* jelenti: 
A hadműveleti területen való utazás 
szabályozása tárgyában kiadott ren­
delőtök értelmében megfelelően zára­
dékolt igazolójegy, vagy útlevél egy­
magában nUg nem jogosít a belső 
hadműveleti terület- határvonalának 
átlépésére, hanem ezenfelül az illeté­
kes katonai parancsnokságtól előzőén 
és Írásban külön engedélyt kell kérni. 
Mégis gyakran előfordul, hogy egye­
sek anélkül kelnek útra, hogy a kü­
lön katonai engedély birtokukban 
vo na és ennek megszerzésére csak a 
belső hadműveleti terület határán 
tesznek lépéseket.

Minthogy ez az eljárás igen je­
lentékeny idő- és költségveszteséget 
és e mellett sok felesleges kellemet­
lenséget is von maga után, amennyi­
ben napok telnek el, mig az érdekelt 
felek otthonuktól távol a szükséges 
külön katonai engedélyhez hozzájut­
hatnak, a közönségnek a maga jól 
felfogott érdekében áll, hogy ezt a 
külön katonai engedélyt a belső had­
műveleti területre való utazás meg­
kezdése előtt, már állandó tartózko­
dási helyén szerezze meg és ne kel­
jen útra, amig ez birtokában nincsen.

Milyen nagy lehet a koszorú l
A jelenlegi szállítási nehézségek miatt 
a koszorút tartalmazó postai külde­
mények maximális kiterjedését hosz- 
szuságban 120, szélességben 80 és 
vastagságban 40 centiméterben álla­
pították meg. Ezt a terjedelmet a ko- 
szoruküldemények egyik irányban se 
haladják meg.

— A tüdőbeteg rokkantakért. A 
rokkantkórdós egyik legégetőob prob­
lémája a harctereken tüdőbetegséget 
szerzett és rokkanttá vált katonák el­
helyezésének és gyógyításának kér­
dése. A József Kir. Herceg Szanató­
rium Egyesület a m. kir. A látni Rok­
kantügyi Hivatal munkájában illesz­
kedvén, két szanatóriumát, a debre­
ceni Auguszta szanatóriumot és a gyu­
lai József szanatóriumot már e célra 
kibővítette, úgy hogy a debreceni sza­
natóriumban 300, a gyulaiban 200 
tüdőbeteg rokkant katona számára 
van hely. Az egyesület tovább akar 
menni ez áldásos tevékenység terén 
és többek között most kezdte meg 
akcióját egy felvidéki rokkant-sza­
natórium létesítésére. Az ilyen cél­
tudatos és nemes munka megérdemli, 
hogy a társadalom minél hathatósab­
ban támogassa. A József Kir. Herceg 
Szanatórium Egyesület az idei halot­
tak napján egy nagyszabású gyűjtési 
mozgalom kapcsán, melyre a belügy­
miniszter adott engedélyt, az ország 
társadalmának segítségét igénybe fogja 
venni.

A múltakban az egyesület „Csak 
egv virágszálaí!“ jelszó alatt egyet­
len egy szál virágnak értékét kérte 
abból a koszorúból, amelyet kegyele- 
tes kezek halottaknapján a sírokra 
szoktak helyezni. E virágszálak pa­
rányi értékét most a tüdőbeteg rok­
kant katonák részére kéri az egyesü­
let s nincs kétség aziránt, hogy a hő­
sök iránt hálás társadalom meg fogja 
hallgatni a kérelmet. Országszerte a 
közigazgatási hatóságok és az egye­
sület fiókjai fogják végezni a gyűjtés 
munkáját. Budapesten október 31-én 
és november 1 én a temetők kapuinál 
ős az u'cákon urnákkal és gyüjtőper- 
selyekke! fogják végezni a gyűjtést 
Budapest jószivü hölgyei. E két na­
pon meg kell mozdulnia a társadalom 
szivének és meg kell hallgatnia min­
denkinek az intő felhívást: „Mentsük 
meg a tüdőbeteg rokkantakat /*
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Három hónap
a io-es honvédek történetéből.

A Zemplén számára irta :
Patrik Ernő, honvéd főhadnagy.

XI.
Belgrail ele.stének hire.

Éppen mikor a ceruzát kezembe 
fogtam, hogy a múlt véres emlékeit 
felidézzem, kapjuk a telefonértesítést, 
hogy „Belgrád elesett. Csapatokkal 
közlendő.11 Hiszen volt már elég jó 
napunk, sok fényes győzelmet értünk 
meg, vívtunk ki, sok hatalmas vár, 
nagy város elesett, de nagyobb örö­
met, lelkesedést semmi sem válthatott 
volna ki belőlünk, mint éppen Bel­
grád eleste. Fáj a szivünk, ha elgon­
doljuk, hogy most mi is ott lehettünk 
volna. Majd kipótoljuk Milanóban . . .
A tizes honvédek orosz földre lépnek.

Azonban mégis át kell térnem a 
múltra, ami ugyan szép, dicsőséges, 
de hisszük, hogy a jövő még ragyo­
góbb lesz.

Mackensen hadseregének észak 
felé való frontváltoztatása után tisztán 
láttuk a zseniális német hadi tervét. 
Tudtuk, hogy mi nem jutunk sem 
Iwangorod, sem Varsó alá, de tudtuk 
azt is, hogy a \ isztula-vonalon a 
döntést a dél felől előtörő Mackensen- 
sereg fogja végezni. Heves, nagy har­
cokra voltunk elkészülve és úgy is 
lett. Eleinte jól ment minden. Napo­
kon keresztül simán ment az üldözés, 
az orosz ffíerők bámulatos és jobb 
ügyhöz méltó buzgalommal szaladtak 
elöltünk, azokat be nem érhettük. Fe­
dezte őket hatalmas, nagyszámú lo­
vasságuk, mely időnként, illetve na­
ponként, lóról leszállva, harcot állva, 
megpróbálta diadalmenetünket fel­
tartóztatni. De hiába. Köröskörül a 
láthatáron égő falvak, tanyák, majo­
rok,'felgyújtott kazlak, buzakeresztek, 
ég felé törő füst- és lángoszlopok je­
lezték, hogy a vad csorda meddig ju­
tott embertelen munkájával.

így értük el 30-án délután 3 óra 
39 perckor az orosz határt. Kerestük 
térkép szerint a határjelző cölöpöket, 
a büszke cári sassal, de nem voltak 
sehol. Már-már érthetetlen volt előt­
tünk, a tájékozódásnál szinte zavarba 
hozott, mikor észre vettük a határ­
halmokat cölöpök nélkül, amiket az 
oroszok kiszedtek; valószínűleg a 
Kárpátokba vitték, ott azonban határ­
jelző helyett tömegsirjaikat jelezhet­
ték velük. Mosolyogtunk mindnyájan 
ezen a nevetséges eljáráson; gondol­
tuk, rosszul járnak még ők, ha mi 
majd ott verjük le a határjelzőket, 
ameddig a honvéd szurony elér. Ma­
gyar zene hangjai mellett, a magyar 
himnuszt énekelve, lépett a tizes hon­
véd ezred Oroszország földjére ; a há­
ború egy esztendeje alatt immár ne­
gyedszer. Háromszor vissza kellett 
jönnünk, most éreztük, néma fogadást 
tettünk mindnyájan, hogy csak a 
végső, nagy győzelem után jövünk 
ismét vissza.

Ltunk Oroszországon mintha 
egy kihalt, néma országon át vezetett 
volna. Mindenütt porig égett házak, 
letarolt mezők, sehol egy élő lény, 
még állatok, kutya is csak itt-ott. 
Igazán oroszhoz méltó vadsággal és 
kegyetlenséggel volt végrehajtva az 
embertelen parancs; kulíurnép nem 
tudná saját országát ennyire elpusz­
títani. Minket különben az egész csak 
humanitárius szempontból érdekelt. A 
falvakban, majorokban elvégre is te­
hén, sertés, csirke maradt bőven, hogy 
az utánpótlásra szükségünk alig volt 
és mindez gazdátlan jószág volt; ott 
elpusztultak volna gondozás nélkül. 
Előnyomulásunkat ez mindenesetre 
gyorsította. Hogy ház, fedél, ahol éj­
szakára meghúzzuk magunkat, nem 
akad', az senkit sem izgatott; gyö­
nyörű nyáji éjszakákon jobban e! le­
hetett gondolkozni a szabad ág alatt. 
Elszállásolásoknak a fák minősége 
szerint utaltatott ki a szállás. A diófa 
és nagy körtefa tája igen kapós szál­
lás volt, rendszerint csak dandárpa-

rancsnokságoknak jutott, dert'k szA
zadpa'rauesnokaínkoak roudesen csak
szilvafa. , ,Orosz granattuzben.

X major elfoglalása után a nap­
pal nyugodtan telt el Az orosz ne­
héz tüzérség megelégedett azzal, hogy 
egyes lövéseivel állásunk minden 
egyes pontjára precízen belőtte magát. 
Az ' általános támadást Mackensen 
július 18-ára rendelte el. Az ezredunk 
előtti mélyvonal annyira suppedékes, 
posványos volt, hogy azon át támad­
ni, de még csak egyes embernek is 
átjutni lehetetlen volt. Az egész te­
rületen 2 századot visszahagytunk, 
hogy azok a támadás napján szem­
mel tartsák a túlsó partot, tűzzel kcs 
sék le az ellenséget, míg a támadás 
Ilowice községgel szemben szándetsol- 
tatott. A völgyvonai ugyan itt is sup- 
pedókes, mocsaras volt, de gyalogság 
mégis átkelhetett rajta. Az elto.ás és 
csoportosítás 17-én megtörtént. A ro- 
hamcsupatok megkapták másnapra a 
parancsokat. Az éj folyamán a gya­
logság rohamtávolságra előre megy, 
aztán 18-án reggel tüzérségi előkészí­
tés után a roham végrehajtandó. Az 
áttörésre a <8. dandár 10. és 16. ez­
redé volt kiszemelve. Nehéz tüzérség 
az áttörési szakaszra koncentráitutott.

(Folytatjuk.)

HIRDETÉSEK.

Főszerkesztő és laptulajdunos : Éhlert Gyula 
Felelős szerkesztő: Teleky Sándor.

kerestetik 15 hold szőlő és egy 
pár hold föld kezeléséhez. — 
Kellő szakértelem és hadmentes- 
ség megkivántatik, ami okmány- 
nyál bizonyítandó és a folyamod­
ványhoz csatolandó. — Fizetés 
megállapodás szerint.
Évva Öclön, Sátoraljaújhely, 

Kossuth Lajos-utcza.

egy használt Wertheim- 
szekrény azonnali meg­
vételre.

Cim a kiadóhivatalban.

Tudatjuk a t. gazdaközönség­
gel, hogy korpa e 1 a d á s á r a 
a Korpaközponttól megbízatást 
nyertünk és azt 100 klgr.-ként, 
20 korona árban — zsák nélkül 
— árusítjuk. Az üres zsákokért 
darabonként 1 korona 60 fillér 
fizetendő, azokat megfelelő ár 
ban visszavesszük.

Deutsch Herskó fia
és

Kroó Gyula.

6 darab 25 literes üveg 
ballon és több 10-15 li­
ter ürtartalmu üveg.

Cim a kiadóhivatalban.

p L E N

Zemplén vármegye

601/1D15. szám.

Október 2?

cntnraliauihelyi „Erzsébet közkórház igazgatóság
Sátorai]]

ajánlati felhieás.
Zemrlön $

évi körülbelülI küoer sertéshús, 900 kilóm-, füstölt szalonna, 36 mm serif 
b0rjU;6nvzsf 20m kilogr. búb, 800-1000 liter hegyi bor és egyéb’fi*
CS ° In mm zöldség, burgonya, mosási cz.Kkek, oOO liter finomított

m,r denaturált szesz, 300 kilogr. növényi-, gép- és hengerolaj; ve ' 
1000 liter ae;Il,1bU . pnmtL- irodaszerek, nvomtatvánvok. íiwo„.„__v8tinik, rövidáruk, kefek, sep

hó 9-ik napianaK u. c. u ,o mtvuuu nyújtsál.
nPmrt az elkésve érkezett ajánlatok figyelembe vetetni nem fognak.
Le’ “£ ajánlat boritéka „Ajánlat a 001. számú ajánlati felhívásban kiin 
.. imF-ypr és eizvéb szállításra" felirattal látandó el.

L ajánlatok az 1915. évi november hó 9-én d. e. VeU órakor , ke,, 
kórház gondnoki hivatalánál lesznek felbontva, hol ajánlattev Jft. vagy igazolt 
L-énviselőik jelen lehetnek.

1 ‘ Az ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntés meg meg nem álla- 
pit ott napjáig kötelezettségben maradnak cs a korházi oizottság az árakra
való tekintet nélkül határozhat.

Részletesebb feltételek a hivatalos órák alatt a gondnoktol tudhatok me 
Ipari termékek magyar származása igazolandó.
Sátoraliaujhely, 1015. október hó 14-én.

Dr. Chudovszky
kórházi igszgató-főorvos, 

m. kir. honvéd törzsorvos.

ÍCZl M B A L 0 M - R AKTA R.
i

S G H U N D A-féle szál), hírneves

CZI2KEB ALMOK
állandó bizományi raktára

Sátoraljaújhely, Erzsébet királyné-utca 18. sz. alatt.

Igen kedvező részletfizetési módozatok. __

Zemplén vármegye sátoraljaújhelyi „Erzsébet“ közkórház igazgatóságátólL

602/1915. szám.

Ajánlati felhieás.
A vezetésem alatt álló közkórháznái 1916. évben szükséges 600 kilogr. 

1. r. Bruns-gyapot, 18—28000 méter % és 18—28000 7* hydrophii mull, 200- 
300 méter Rájer-alboplast, 200—400 méter u/i& calieót, 500—1000 méter 
keményített organtin, 50 méter Birlott-batiszt, 100—150 darab maximal 
bizonylattal ellátott lázmérő, 60 méter 95 milim. széles, kettősen gumírozol, 
rózsaszínű ágybetét, 50 darab 25 cm. átmérőjű jégzacskó, 20 darab SieR- 
belégző és egyéb beíegápolási czikkek szükséghez mért szállítását biztosítani 
óhajtván, felhívom, hogy az 1916. január 1-én kezdődő és az előálló szük­
séglethez képest szállítandó ezikkekre ajánlatot tenni szíveskedjék.

A szabályszerűen kiállított, lepecsételt, közvetlenül vagy posta útja:, 
beadott ajánlatok „Ajánlat a 602/1915. számú kői iátolt egységes verseny­
tárgyalási ezikkekre és kötszerekre" felírással látandók el és a közkórhaz 
gondnokságánál 1915. évi november hó 9. napjának délelőtt 10 órájáig 
adandók be.

Az ajánlatokhoz a sátoraljaújhelyi m. kir. adóhivatalnál letett 5u/o 12 
tositékui szóló adóhivatali nyugta csato'andó. ,i

A beérkezett ajánlatok 1915. évi november hó 20-ik napján délelőtt 
órakor a közkórház irodájában fognak felbontatni, ahol ajánlattevők 
igazolt képviselőik jelen lehetnek. k

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig kötelezettségben mura na ^ 
A nyers anyagokat, félgyártmányokat, kész ipari czikkeket a DW&y 

ipar révén tartoznak beszerezni és kötelezettségük teljesítése ickinte 
úgy a szállítást kiíró intézet közegeinek, mint a m. kir. kereskedelmi muzeu . 
illetve a kereskedelmi miniszter szakközegei ellenőrzésének magukat a v
és a szükséges adatokat rendelkezésükre bocsátani. másik-1A hazai származásra nézve elvállalt kötelezettség egyike vagy — j 
aíói {elmentést a belügyminiszter a kereskedelmi miniszter hozzájáru 
adhat, amely felmentés áthágása esetén az intézet választásától jógg, ] 
a Aáliaíkozö előzetes értesítése mellett a szerződést bírói közbenjárás 
{elbontsa és terhére és veszélyére a szállítást más módon biztosítsa, 
bizonyos y'o kötbér kifizetését és e mellett a szerződés teljesítését vá|ial- 

E kötelezettségek kijátszása, vagy beigazolt visszaélés esetén a 
kozol a belügyminiszter a törvényhatósági száilitásoktól végleg vagy 
nyos időre kizárhatja. -öz„
, , v ,A ™e«r®n2®11t czlkkek a számla beérkezte után vagy közvetlen ® ^ 
korházi pénztárból, vagy a vármegye alispánjának utalványára a 
újhelyi m. kir. adóhivatalból fizettetnek ki. .„.g el.

A biztosíték készpénzben, betétben vagy értékpapírban helyezne , 
A beérkezett ajánlatok felett az árakra való tekintet nélkül a kor 

bizottság szabadon határoz, II. és III fokú bélyeg a szállítót terhein 
boraJjaátujhely, 1915. október hó 24.

Dr Chudovs*^
kórházi igazgató-főorvo^

m. kir. honvéd torz
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Sátoraljaújhely. Nyomatott Éhlert Gyula 7r.mnUr.« w* ... —*
könyvnyomtatómtéstitébaD.



ZEMPLÉN
Október 27, Sátorain

4. oldal.

Három hónap
a 10-cs honvédek történetéből.

A Zemplén számára irta :
Petrlk Ernő, honvéd főhadnagy.

XI.
ltelgrád elestének hire.

Éppen mikor a ceruzát kezembe 
fogtam, hogy a múlt véres emlékeit 
felidézzem, kapjuk a telefonértesítést, 
hogy „Belgrád elesett. Csapatokkal 
közlendő/ Hiszen volt már elég jo 
napunk, sok fényes győzelmet értünk 
meg, vívtunk ki, sok hatalmas vár, 
nagy város elesett, de nagyobb örö­
met lelkesedést semmi sem válthatott 
volna ki belőlünk, mint éppen Bel­
grád eleste. Fáj a szivünk, ha elgon­
doljuk, hogy most mi is ott lehettünk 
volna. Majd kipótoljuk Milanóban . . .
A tizes honvédek orosz földre lépnek.

Azonban mégis át kell térnem a 
múltra, ami ugyan szép, dicsőséges, 
de hisszük, hogy a jövő még ragyo­
góbb lesz.

Mackensen hadseregének észak 
felé való front változtatása után tisztán 
láttuk a zseniális német hadi tervét. 
Tudtuk, hogy mi nem jutunk sem 
Iwangorod, sem Varsó alá, de tudtuk 
azt is, hogy a Visztula-vonalon a 
döntést a dél felől előtörő Mackensen- 
sereg fogja végezni. Heves, nagy har­
cokra voltunk elkészülve és úgy is 
lett. Eleinte jól ment minden. Napo­
kon keresztül simán ment az üldözés, 
az orosz főerők bámulatos és jobb 
ügyhöz méltó buzgalommal szaladtak 
elődünk, azokat be nem érhettük. Fe­
dezte őket hatalmas, nagyszámú lo­
vasságuk, mely időnként, illetve na­
ponként, lóról leszállva, harcot állva, 
megpróbálta diadalmenetünket fel­
tartóztatni. De hiába. Köröskörül a 
láthatáron égő falvak, tanyák, majo­
rok,' felgyújtott kazlak, buzakeresztek, 
ég felé törő füst- és lángoszlopok je­
lezték, hogy a vad csorda meddig ju­
tott embertelen munkájával.

így értük el 30-án délután 3 óra 
39 perckor az orosz határt. Kerestük 
térkép szerint a határjelző cölöpöket, 
a büszke cári sassal, de nem voltak 
sehol. Már-már érthetetlen volt előt­
tünk, a tájékozódásnál szinte zavarba 
hozott, mikor észre vettük a határ­
halmokat cölöpök nélkül, amiket az 
oroszok kiszedtek ; valószínűleg a 
Kárpátokba vitték, ott azonban határ­
jelző helyett tömegsírjaikat jelezhet­
ték velük. Mosolyogtunk mindnyájan 
ezen a nevetséges eljáráson; gondol­
tuk, rosszul járnak még ők, ha mi 
majd ott verjük le a határjelzőket, 
ameddig a honvéd szurony elér. Ma­
gyar zene hangjai mellett, a magyar 
himnuszt énekelve, lépett a tizes hon­
véd ezred Oroszország földjére ; a há­
ború egy esztendeje alatt immár ne­
gyedszer. Háromszor vissza kellett 
jönnünk, most éreztük, néma fogadást 
tettünk mindnyájan, hogy csak a 
végső, nagy győzelem utár. jövünk 
ismét vissza.

Ltunk Oroszországon mintha 
egy kihalt, néma országon át vezetett 
volna. Mindenütt porig égett házak, 
letarolt mezők, sehol egy élő lény, 
még állatok, kutya is csak itt-ott. 
Igazán oroszhoz méltó vadsággal és 
kegyetlenséggel volt végrehajtva az 
embertelen parancs; kulturnép nem 
tudná saját országát ennyire elpusz­
títani. Minket különben az egész csak 
humanitárius szempontból érdekelt. A 
falvakban, majorokban elvégre is te­
hén, sertés, csirke maradt bőven, hogy 
az utánpótlásra szükségünk alig volt 
és mindez gazdátlan jószág volt; ott 
ejpusztultak volna gondozás nélkül. 
Előnyomulásunkat ez mindenesetre 
gyorsította. Hogy ház, fedél, ahol éj­
szakára meghúzzuk magunkat, nem 
akad*, az senkit sem izgatott; gyö­
nyörű nyáji éjszakákon jobban el le­
hetett gondolkozni a szabad ég alatt. 
Elszállásolásoknak a fák minősége 
szerint utaltatott ki a szállás. A diófa 
és nagy körtefa tája igen kapós szál­
lás volt, rendszerint csak dandárpa­

rancsnok Ságoknak jutott, derék szá 
z»dp»ranC3nokainkDak rendesen csak
s/.iLaf gránáttüzben.

V major elfoglalása után a nap­
pal nyugodtan telt el Az orosz ne­
héz tüzérség megelégedett azzal, hogy 
egyes lövéseivel állásunk minden 
egyes pontjára precízen belőtte magát. 
Az általános támadást Mackensen 
július 18-ára rendelte el. Az ezredunk 
előtti mélyvonal annyira suppedékes, 
posvánvos volt, hogy azon át támad­
ni, de még csak egyes embernek is 
átjutni lehetetlen volt. Az egész te­
rületen 2 századot visszahagytunk, 
hogy azok a támadás napján szem­
mel tartsák a túlsó partot, tűzzel kcs 
sék le az ellenséget, míg a támadás 
Ilowico községgel szemben szándekol- 
tatott. A völgyvonal ugyan itt is sup- 
pedékes, mocsaras volt, de gyalogság 
mégis átkelhetett rajta. Az eltolás és 
csoportosítás 17-én megtörtem. A iü 
hamcsapatok megkapták másnapra a 
parancsokat. Az éj folyamán a g}a- 
logság rohamtávolságra előre megy, 
aztán 18-án reggel tüzérségi előkészí­
tés után a roham végrehajtandó. Az 
áttörésre a (8. dandár 10. és 10. ez­
redé volt kiszemelve. Nehéz tüzérség 
az áttörési szakaszra konc ént rá It ütött.

(Folytatjuk.)

HIRDETÉSEK.

Főszerkesztő és laptulajdonos : Éhlert Gynle 
Felelős szerkesztő: Teleky Sándor.

Szőlőkezelő
kerestetik lő hold szőlő és egy 
pár hold föld kezeléséhez. — 
Kellő szakértelem és hadmentes­
ség roegkivántatik, ami okmány­
nyal bizonyítandó és a folyamod­
ványhoz csatolandó. — Fizetés 
megállapodás szerint.
Évva Ödön, Sátoraljaújhely, 

Kossuth Lajos-utcza.

Kerestetik
egy használt Wertheim- 
szekrény azonnali meg­
vételre.

Cim a kiadóhivatalban.

Értesítés.
Tudatjuk a t. gazdaközönség­

gel, hogy korpa eladására 
a Korpaközponttól megbízatást 
nyertünk és azt 100 klgr.-ként 
20 korona árban — zsák nélkül 
— árusítjuk. Az üres zsákokért 
darabonként 1 korona 60 fillér 
fizetendő, azokat megfelelő ár­
ban visszavesszük.

Deutsch Herskó fia
és

Kroó Gyula.

6 darab 25 literes üveg 
ballon és több 10-15 li­
ter űrtartalma üveg.

Cim a kiadóhivatalban.

^íoralMhetyi „Erzsébet" közkórház igazgat/^

601/1015- szám’ ajánlati felhívás.
ión vármegye sátoraljaújhelyi Erzsébet közkórházinak Die 

Zemplén vái ^ ^ 15000 kilogr. 1. oszt. marha-, 5000 ki,'
évi korul bel ubOOO t y J 90Q kiioe,r. füstölt szalonna, 30 mm
b0rju;6„svz:°r 20W kilogfbab, 800-1000 liter hegyi bor és 

S n0!x L1 Ernába burgonya, mosási czmkek, oOO liter finomított J!

hó 9-ik napianaK u. c. ji miviuu nyuitsáb
nP mn az elkésve érkezett ajánlatok figyelembe vetetni nem fognak. ' ' 
be' ajánlat boritéka „Ajánlat a 001. számú ajánlat, felhívásban kiirt 

, , . „ L szállításra" felíratta! látandó el.
ée mAz ajánlatok az 1915. évi november hó 9-én d. e. '/Ú2 órakor a kit- 
kórház gondnoki hivatalánál lesznek felbontva, hol ajánlattevők vagy ij>azoj. 
képviselőik jelen lehetnek. .......... .. ...

illa-
árakra

való

iselőik jelen ienetnek.
* AZ ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntés meg meg nem 

nimtt nanjái» kötelezettségben maradnak és a kórházi bizottság az A 
P tekintet" nélkül határozhat.

Részletesebb feltételek a hivatalos órák alatt a gondnoktol tudhatok me 
Ipari termékek magyar származása igazolandó.
Sátoraljaújhely, 1915. október hó 14-én.

Dr. Cbudovszky,
kórházi igszgató-főorvos, 

m. kir. honvéd törzsorvos,

$

CZIMB ALOM-RAKTÁRÉ
S G H U N D A-féle szab. hírneves

IMBALKOE=
állandó bizományi raktára

Sátoraljaújhely, Erzsébet királyné-utca 18. sz. alatt.

Igen kedvező részletfizetési módozatok ;

Zemplén vármegye sátoralj auj helyi „Erzsébet“ közkórház igazgatóságától

G02/1915. szám.

ajánlati felhívás.
A vezetésem alatt álló közkórháznáí 191G. évben szükséges G<>0 kilói:, 

1. r. Bruns-gyapot, 18—280G0 méter 6/< és 18—28000 T/> hydrophil mull, -Öt!; 
300 méter Rájer-alboplast, 200—400 méter 14/ia calicót, 500—1000 méter 
keményített organtin, 50 méter Birlott-batiszt, 100—150 darab maximul, 
bizonylattal ellátott láz mérő, G0 méter 95 milim. széles, kettősen gumírozó:; 
rózsaszínű ágybetét, 50 darab 25 cm. átmérőjű jégzacskó, 20 darab SieR- 
belégző és egyéb betegápolási czíkkek szükséghez mért szállítását biztositaai 
óhajtván, felhívom, hogy az 1910. január 1-én kezdődő és az előálló szük­
séglethez képest szállítandó czikkekre ajánlatot tenni szíveskedjék.

A szabályszerűen kiállított, lepecsételt, közvetlenül vagy pasta utján 
beadott ajánlatok „Ajánlat a 002/1915. számú kői látóit egységes verseny­
tárgyalási czikkekre és kötszerekre" felírással látandók el és a közkórhaz 
gondnokságánál 1915. évi november hó 9. napjának délelőtt 10 órájáig 
adandók be.

Az ajánlatokhoz a sátoraljaújhelyi m. kir. adóhivatalnál ■ etett 5% 12 
tositéku! szóló adóhivatali nyugta csato'andó.

A beérkezett ajánlatok 1915. évi november hó 20-ik napján délelőtt *1 
órakor a közkórház irodájában fognak felbontatni, ahol ajánlattevők vág. 
igazolt képviselőik jelen lehetnek. , ,

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig kötelezettségben niara ^ 
A nyers anyagokat, félgyártmányokat, kész ipari czikkeket a 

ipar révén tartoznak beszerezni és kötelezettségük teljesítése lekinte 
úgy a szállítást kiíró intézet közegeinek, mint a m. kir. kereskedelmi ibwiz : 
illetve a kereskedelmi miniszter szakközegei ellenőrzésének magukat a v 
és a szükséges adatokat rendelkezésükre bocsátani. , j|,a

A hazai származásra nézve elvállalt kötelezettség egyike vagy ® j 
aioi felmentést a belügyminiszter a kereskedelmi miniszter hozzájaru 
adhat, amely íelmenlés áthágása esetén az intézet választásától függi , ^ 
a vállalkozó előzetes értesítése mellett a szerződést bírói közbenjárás n 
felbontsa és terhére és veszélyére a szállítást más módon biztosítsál • 
bizonyos u/o kötbér kifizetését és e mellett a szerződés teljesítését kövei J 

E kötelezettségek kijátszása, vagy beigazolt visszaélés esetén a 
kozol a belügyminiszter a törvényhatósági szállításoktól végleg vagy 
nyos időre kizárhatja. feöz„, , , A m,e,í?r«^nu^!t cz*kkek a számla beérkezte után vagy közvetlen 
korházi pénztárból, vagy a vármegye alispánjának utalványára a sí 
újhelyi m. kir. adóhivatalból fizettetnek ki. el-

A biztosíték készpénzben, betétben vagy értékpapírban helyezhet ^ 
A beérkezett ajánlatok felett az árakra való tekintet nélkül a 

bizottság szabadon határoz, II. és III fokú bélyeg a szállítót terheli- 
Soraljaátujhely, 1915. október hó 24. J 8

Dr Cbudovszky-
kórházi igazg^^;

m. kir. honvéd tor^v
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